

ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 27 (2158)

Вторник, 24 февраля 1942 г.

Год издания 9-й
Цена 10 коп.

Народный Комиссариат Путей Сообщения поздравляет всех железнодорожников и их семьи со славной XXIV годовщиной Красной Армии, героически защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков. Железнодорожники по праву называют себя родными братьями Красной Армии. Сейчас их роднят высокие цели и задачи борьбы с немецкими захватчиками.

Сейчас больше, чем когда либо, железнодорожники должны всей своей повседневной работой помогать Красной Армии в ее наступательных действиях — быстро продвигать составы на фронт, в своей работе равняться на доблестных воинов, учиться у них крепить высокую дисциплину и по-военному, четко и быстро выполнять приказы своих командиров.

За новый производственный подъем, товарищи железнодорожники!

За выполнение задач, поставленных нашим отцом и великим полководцем товарищем Сталиным!

Народный Комиссар Путей Сообщения Л. КАГАНОВИЧ.
Начальник Политического управления НКПС
М. БЕЛОУСОВ.

ПРИКАЗ

НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

23 февраля 1942 г.

№ 55

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

24-ю годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся расчленив нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 г. был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвели наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к побе-

де, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставить часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом на Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружением советской столице. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привходящим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стояло исчезнуть в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия

не имеет пока подобной поддержки. И что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Инициатива теперь в наших руках и потоги разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдерживать напор Красной Армии. Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы однако непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, — что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, — освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергаются их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее

такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается.

Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободолюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободолюбивые народы стали друзьями Советского Союза.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен

немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого унижительного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу родину. Красная Армия, как и армия любого другого народа, имеет право и обязана уничтожать поработителей своей родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Калинин, Глин, Сухиничи, Андреаполь, Торопец были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдаться в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем не мало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Поздравляю вас с 24-й годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют партизаны и партизанки!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина!

Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Народный Комиссар Обороны
И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Военно-Морского Флота
Союза ССР

№ 27.

23 февраля 1942 г.

гор. Москва.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

День 24-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота наша родина празднует в условиях великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских оккупантов.

Красная Армия и Военно-Морской Флот не впервые имеют дело с немецкими захватчиками. Еще в 1918 году молодые вооруженные силы Советской России крепко проучили немецких войск. Все последующие годы народы нашей страны под руководством большевистской партии во главе с Лениным и Сталиным любовно создавали и укрепляли свои вооруженные силы, построили промышленные и оборонные предприятия, организовали колхозы, подняли на небывалую высоту народное хозяйство, науку и культуру. Упорный труд советских людей над укреплением обороноспособности своей страны создал неистощимый источник наших сил в борьбе с врагом.

Когда немецко-фашистская армия вероломно вторглась на территорию нашей родины, подобралась к нашей столице Москве, стала рваться на Кавказ, на Волгу, к хлебу и нефти, советский народ под руководством своего любимого и мудрого вождя товарища Сталина не растерялся, не дрогнул, он нашел в себе достаточно сил, чтобы превратить всю страну в единый боевой лагерь и выстоять против озверелого натиска врага. Последующие мощные удары наших войск опрокинули немецко-фашистские войска, заставили их отступить, бросая по пути отступления технику, оружие, боеприпасы, оставляя сотни тысяч своих убитых и раненых.

Непоколебимая вера в свои си-

лы и мудрое руководство нашего правительства помогли и помогают советским воинам победоносно громить и истреблять врага.

Врагу нанесены серьезные удары, но мы не должны успокаиваться, враг еще силен. Он отчаянно цепляется за каждый рубец, за каждый населенный пункт. Не считаясь с огромными потерями, враг пытается контратаковать наши войска. Чувствуя свою неминуемую гибель, он чинит неслыханные зверства над военнопленными, ранеными красноармейцами и краснофлотцами, убивает наших детей, братьев, сестер, отцов во временно захваченных советских районах и областях.

Красная Армия и Военно-Морской Флот встречают свою 24 годовщину еще более закаленными в боях с врагами советской страны. Ломая отчаянное сопротивление врага, они беспощадно истребляют фашистских грабителей и убийц, освобождают советские города и села из-под ига гитлеровских злодеев.

Не один десяток фашистских транспортов и военных кораблей разгромлен и пущен ко дну подводниками, летчиками, катерниками, артиллеристами нашего флота. Рука об руку с Красной Армией военные моряки мужественно отстаивают Ленинград, Севастополь и северные морские рубежи нашей родины. Бесстрашием, героизмом и отвагой наших военных моряков на море, суше и в воздухе гордится весь советский народ.

Мы знаем, что победа не приходит сама, ее надо завоевать в упорных боях. Долг каждого краснофлотца, командира и политработника Военно-Морского Флота непрерывно совершенствовать свое умение воевать, свой боевой опыт и, преодолевая препятствия, сде-

лать все, что от него зависит для осуществления задачи полного разгрома немецко-фашистских армий и флота.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

Разите врага так же мужественно и умело, как Герои Советского Союза, гвардейцы и орденоносцы Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Надежно обеспечьте с моря фланги Красной Армии, изгоняющей врага с нашей священной земли.

Стремительным продвижением вперед на море и на суше срывайте отчаянные попытки гитлеровцев задержать натиск наших войск, уничтожайте его живую силу и технику.

Героические участники защиты Ленинграда и Севастополя!

Вместе с Красной Армией беспощадно громите немецких оккупантов и их италю - румыно-финских прихвостней, сделайте подступы к Ленинграду и Севастополю могилой для врага, так же как подступы к Москве стали могилой для вражеских войск.

Поздравляю вас, товарищи краснофлотцы, командиры и политработники, со славной 24-й годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует 24 годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствуют народные мстители — советские партизаны!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вождь и организатор побед Красной Армии и Флота!

Да здравствует наш боевой вождь товарищ Сталин!

Народный Комиссар Военно-Морского Флота Союза ССР адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Замечательный почин

Коллектив Богословских паровозоремонтных мастерских, узнав об освобождении Красной Армией железнодорожного узла Малоярославец, решил своими силами и средствами, во внеурочное время, изготовить инструмент и запасные части для паровозного депо этого узла.

Замечательную инициативу богословцев одобрил и поддержал Народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Каганович. Воодушевленные телеграммой наркома и указаниями товарища Сталина об оказании деятельной и активной помощи фронту, работники мастерских с большим подъемом и любовью приступили к изготовлению инструмента и запасных частей.

За десять дней богословцы изготовили около полутора тысяч инструментов и различных деталей. Среди них сотни слесарных молотков, зубил, бородков, гаечных ключей, десятки дышловых валиков и втулок, рессорных подвесок, вагонных и паровозных колодок, золотниковых и поршневых колец, электродов и т. д.

Высокие образцы в изготовлении этих деталей показали мастер кузнечного цеха Михаил Николаевич Репин, кузнецы гг. Охрямочкин, Орлов, Сизов, Дерябин, котельщики гг. Кишкин, Самойлов, Елграшин, литейщики гг. Будаков, Кузьмин, Казанцев и другие.

Отправив изготовленные детали и инструменты, богословцы обратились с письмом к коллективу паровозного депо Малоярославец.

«Горя единым желанием быстрее восстановить разрушенный гитлеровскими мерзавцами железнодорожный транспорт, — пишут богословцы, — мы решили изготовить своими силами во внеурочное время инструменты и запасные части для вашего депо. Свое обязательство мы выполнили и уже отправили вам 17,5 тонн готовой продукции.

Желаем вам, дорогие товарищи, успехов в быстрейшем восстановлении вашего депо. Сообщите, в чем мы еще можем оказать нужную помощь. Быстрее залечим раны, нанесенные гитлеровскими оккупантами, поможем нашей доблестной Красной Армии скорее продвигаться вперед для полного и окончательного разгрома заклятого врага».

ПОЕЗД-БАНЯ

Рабочие и командиры вагонного участка Свердловск - сортировочная подготовили достойный подарок бойцам и командирам Красной Армии к славному юбилею. Они закончили строительство поезда-бани.

В составе поезда — хорошо оборудованные вагоны санитарно-гигиенического и культурного об-

Интересное собрание

Интересное собрание состоялось недавно в коллективе дистанции пути Смычка. Путевые обходчики, ремонтные рабочие, бригадиры и мастера прослушали содержательный доклад инструктора Тагильского полтотдела тов. Горбунова о трудовой дисциплине на железнодорожном транспорте в условиях войны. Докладчик рассказал о работе лучших коллективов дороги.

Следя примеру передовых участков, рабочие 6-го околотка обьявили себя воинским подразделением.

После доклада и выступлений рабочих была продемонстрирована при помощи аэроскопа пленка «Устройство пути и путевое хозяйство».

КУРПА — заместитель начальника дистанции пути по политчасти.

ПОЕЗД-БАНЯ

служивания — душевая, мыльная, дезокамера, парикмахерская, вагон-клуб и другие.

На строительстве поезда образцы стахановской работы показывали плотники братья Чередко Владимир и Василий, выполнявшие нормы на 280 проц., кровельщики гг. Оберюхтин и Вагин давали за смену до трех норм.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 февраля)

В течение 22 февраля наши войска, преодолев сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 21 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 65 повозок с боеприпасами и войсками, 19 орудий, 4 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушено 4 железнодорожных вагона, расстреляно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, за один день боев заняли 15 населенных пунктов. Враг понес большие потери. В районе пункта П. разгромлено два румынских пехотных батальона. На другом участке наши бойцы захватили 2 вражеских танка, 4 орудия, 14 пулеметов и 3 миномета и уничтожили 14 танков и 39 орудий. Противник оставил на поле боя 500 трупов солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед, заняли 8 населенных пунктов и нанесли большой урон противнику в живой силе и технике. Только в боях за населенный пункт М. уничтожено более 200 гитлеровцев.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Реутов (Западный фронт), отражая контратаку вражеского полка, отсекали пехоту противника от танков, уничтожили и рассеяли до 400 вражеских солдат.

Героически борется против немецко-фашистских захватчиков автоматчик Хадзимурза Заурбекович Мильдзихов по национальности осетин (уроженец села Эльхотово Северо-Осетинской автономной республики). Недавно он под огнем противника подошел к вражескому ДЗОТу, откуда немцы вели пулеметный огонь по нашим частям. Очередью из автомата Мильдзихов выгнал из ДЗОТа 11 гитлеровцев. Шестерых из них он убил, остальные скрылись. Вскоре после этого тов. Мильдзихов, находясь вместе с лейтенантом Черновым в разведке, столкнулся с большой группой немцев и вступил с нею в бой. Вскоре автомат Чернова разбила вражеская пуля. Тов. Мильдзихов один продолжал расстреливать немцев до тех пор, пока не подоспело подкрепление. Тов. Хадзимурза Мильдзи-

хов уничтожил в этом бою 105 немцев. Всего за время отечественной войны храбрый разведчик уничтожил 130 немецких солдат и офицеров.

У убитого немецкого солдата Ганса Кейцлера найден дневник. Вот что он в нем писал:

«10 декабря. Тревога. Русские самолеты атаковали нас.

14 декабря. Сражение и отступление.

15 декабря. Русские нас преследуют. Мы несем большие потери.

3 января. Я отморозил себе ноги... Жизнь так страшна.

17 января. Я в обозе. Смерть была так близка... Она скоро станет лучшим другом.

27 января. Цар сошел с ума. Он офицер из запаса.

28 января. Цар умер.

29 января. Отступление. Страшный холод. Пулемет отказал.

31 января. Лес. Ледяной холод. Убит унтер-офицер — последний унтер-офицер роты. Сельск здесь потеряно! Русские напали на наш транспорт.

1 февраля. Сыпной тиф. Мы будем находиться 14 дней в изоляторе. Питания очень мало...

Пленный солдат 2 роты 84 полка 131 немецкой пехотной дивизии Иоганес Шмусевитц рассказал: «В конце декабря наша рота насчитывала 160 человек. При отступлении из Калуги мы потеряли убитыми и ранеными 70 человек. 18 января рота пополнилась — в нее влилось до 50 солдат. С тех пор из строя выбыло еще 60 человек. У 16 солдат сильно обморожены ноги. Командир роты их не отпустил в госпиталь и направил всех в строй. Мы все время голодаем».

Отступая под ударами наших войск, немцы сожгли деревню Редькино, Смоленской области. Всего сгорело 84 дома со всем имуществом колхозников. Жители, пытавшиеся затупить пожар, были обстреляны гитлеровцами.

В Растенбурге (Германия) возникшим ночью пожаром уничтожены бараки, где находились больные сыпным тифом иностранные рабочие — итальянцы и румыны, недавно прибывшие в Германию. Во время пожара погибло свыше 300 больных. Есть основания предполагать, что пожар — дело рук местных штурмовиков.

Трудящиеся Грузии ко дню Красной Армии направили на фронт в подарок бойцам, командирам, комиссарам и политработникам 65 тонн мяса, свыше 20 тонн сала, ветчины и колбасных изделий, 20000 штук битой птицы, 15 тонн сыра, более 2 тонн масла, 21500 декалитров вина, 42 тонны яблок, 30 тонн цитрусовых плодов, 30 тонн орехов, большое количество меда, папирос и табаку. Помимо этого отправлено свыше 15000 личных посылок.

Н. в. ответственного редактора П. А. МАРКОВ